

БИБЛИОЭРУДИТ – 2013

В рамках проведения праздничных мероприятий, посвященных 35-летию со дня образования Централизованной библиотечной системы и Общероссийскому дню библиотек, в Центральной библиотеке с. Корткерос собрались библиотекари МУ «Корткеросская ЦБС». Первая часть мероприятия была «поздравительная», а во второй части прошла библиотечная игра. Библиотечная игра «Библиоэрудит» проходит уже во второй раз. Свои знания в области литературы, экологии, спорта, а также краеведения и в профессиональной сфере показали четыре команды: «Читай-ка», «Чудесницы-кудесницы», «Книгини» и «Зеленый шум». В команду «**Читай-ка**» вошли библиотекари Нившерского филиала Жижева Л.Ю. и Михайлова Т.Ю., а также Попова М.А. (Сторожевский фил.) и Фихтнер Е.А. (Маджский фил.). В команду «**Зеленый шум**» объединились Панюкова Р.Г. (Большелугский фил.), Савина Г.Д. (Небдинский фил.), Королева Е.Г. (Сторожевский фил.), Бицадз В.А. (Намский фил.). Михайлова Е.В. (Додзьский фил.), Юранева Л.К. (Пезмегский фил.), Семяшкина Е.А. (Подтыбокский фил.) и Гилева Н.А. (Позтыкересский фил.) - участницы команды «**Книгини**». «**Чудесницы – кудесницы**» - это Кутькина В.В. (Аджеромский фил.), Каракчиева Л.И. (Вомынский фил.), Рылькова О.Г. (Мординский фил.), Тимонина О.П. (Визябожский фил.). Команды были сформированы путем жеребьевки.

Первый тур «*Профессионал*» включал вопросы, касающиеся библиотечной деятельности. Например, как называются рабочие таблицы, предназначенные для организации каталогов и картотек (ББК) и т.д. Наибольшее количество очков в этом туре заработала команда «Зеленый шум».

На вопросы «*Литературной страницы*» одинаково ответили три команды, кроме «Чудесницы – кудесницы».

Ежегодно в библиотеках района проводятся мероприятия, посвященные писателям – юбилярам. Третий тур игры «*Юбилей, юбилей...*» включал вопросы, посвященные творчеству, как зарубежных писателей, так и российских. Затруднение у команд вызвал следующий вопрос: «Одной хорошей шведской учительнице предложили написать учебник географии. Она решила написать совершенно особый учебник - в виде сказки. Под каким названием этот сказочный учебник стал известен детям всего мира? Автор этой книги?». Сельму Лагерлеф и книгу «Чудесные приключения Нильса с дикими гусями» назвала только команда «Книгини».

Произведение, которое находилось в «черном ящике», назвали все команды, кроме одной. Это был «Кавказский пленник». Поэму с таким названием написал А.С.Пушкин, затем так же назвал свою поэму М.Ю.Лермонтов, а Лев Толстой так именовал свой рассказ.



«*Всему начало здесь, в краю родном*». Вопросы по краеведению были составлены по истории, литературе и природе Корткеросского района. 13 баллов в этом туре набрала команда «Читай-ка!» Эта команда единственная правильно назвала место рождения писателей-земляков.

В библиоигру были включены вопросы и по приоритетным темам работы ЦБС. По Году защиты окружающей среды вопросы были объединены в «*Экологический тур*». Лучше всех в этом туре отвечали команды «Читай-ка» и «Книгини». Они набрали равное количество баллов.

В Республике Коми 2013 год назван Годом спорта. Поэтому тур «*Спортивная разминка*» начался с физкультурминутки. Несложные упражнения взбодрили игроков и на вопросы отвечали дружно и активно.

В результате, по баллам победителем в библиоигре вышла команда «Книгини!» На втором месте - «Читай-ка», «Зеленый шум» - третье место и «Чудесницы-чудесницы» на четвертом месте.

Оценивали игру жюри в составе Изъюровой Г.Р., зав.ИБО, Шестакова В.Н., зав.ЦОД и Шестаковой В.В., зам.директора по работе с детьми. Техническую поддержку осуществляла Кирушева Н.Г., библиотекарь ИБО. Игру подготовила и провела зам. директора Потапова А.И.

Александра Потапова, зам. директора ЦБС

В мире прекрасного

Ежегодно Аджеромский филиал ЦДОД в Пезмегском филиале организует выставку детских работ по прикладному творчеству. В течение двух недель посетители библиотеки познакомились с лучшими работами участников кружка «Бисероплетение» и «Тестопластика». Выставка вызвала интерес и восхищение. Насколько разнообразно и ярко представлены работы! Вот легендарный образ Корт-Айки. То он запечатлен в тесте, то вышит бисером на валенках. А вот он уже красуется на берестяном медальоне. Глядя на объемные картины и на макеты с Корт-Айкой, невольно попадаешь во времена предания о железном старце и вспоминаются слова поэмы М.Н. Лебедева.

Сколько любви и терпения вложено в вышитые бисером картины, аппликации из лент, из шерсти, вышивки с крестиком. Глядя на эти работы, самому хочется сделать какую-либо поделку. И тут на помощь всем желающим библиотекарь предлагает книги. Читай, выдумывай, пробуй!

Лидия Юраниева, библиотекарь Пезмегского филиала

Семейные посиделки

К Международному дню семьи 15 мая в Богородском филиале прошла конкурсная программа «Семейные посиделки», которая началась с рассказа - легенды о семье. К мероприятию в библиотеке была оформлена книжная выставка «Мысль семейная». На выставке были представлены произведения художественной литературы, посвященные теме семьи (семейные саги): Толстой Л.Н. «Анна Каренина», «Война и мир»; Э.Золя «Дамское счастье»; П.Проскурин «Имя твое»; В.Шишков «Угрюм река»; Ф.Абрамов «Братья и сестры»; В.Кочетов «Журбины»; Б.Пастернак «Доктор Живаго»; М.Шолохов «Тихий Дон»; А.Иванов «Вечный зов», «Тени исчезают в полдень»; М.Митчелл «Унесенные ветром», К Маккалоу «Поющие в терновнике», П.Мельников-Печерский «В лесах», «На горах»; В.Аксенов «Московская сага», А.Берсенева «Капитанские дети»; Р.Сенчин «Елтышевы»; Е Катишонок «Жили были старик со старухой», «Против часовой стрелки». По представленным книгам проведен обзор.

После обзора перешли к конкурсу, который состоял из 6 туров. Первый тур «Разминка», состоял из 20 вопросов о семье. Например, вопрос: «Что означает слово «семья»? (Фамилия). Во втором туре «Родственник» участникам было предложено отгадать кроссворд про родственные связи. В следующем туре «Все дороги ведут к дому» надо было составить пословицы о семье по карточкам. 4 тур «С песней весело шагать». Задача игроков—вспомнить песни о семье и пропеть хотя бы один куплет. 5 тур «Династия» заключался в следующем: вначале участники конкурса познакомились с значением слова по словарю Ожегова, а затем по прочитанному тексту отгадывали знаменитые династии. И заключительный тур «Семейное письмо», самый интересный, заключался в том, что зачитывались письма из произведений известных авторов, а игроки угадывали автора и произведение. Победителем стала семья Игушевых Зои Николаевны и Владимира Федоровича.

Светлана Игушева, зав.Богородским филиалом

ПАМЯТЬ ЖИВА

В мае в Маджской библиотеке проведен тематический час «Путешествие в прошлое своей семьи». Путешествие было посвящено теме Великой Отечественной войны. На фронт ушли из села более 600 человек, из них не вернулось 200 человек, без вести пропали 123 человека. К мероприятию была оформлена книжная выставка «И помнит мир спасённый», на которой были представлены книги и альбомы фотографий участников войны и тружеников тыла. Многие ребята узнавали своих прадедушек и прабабушек на фотографиях, рассказывали о них. Так же искали по «Книги Памяти» информацию о своих родственниках. Эта встреча показала, что далекие события Великой Отечественной войны, для ребят не просто история, но ещё и живое прикосновение к ней. После завершения тематического часа почтили память возле обелиска павшим.

*Евгения Фихтнер, библиотекарь
Маджского филиала им.Ф.Ф.Павленкова*



ЧИТАЕМ КНИГУ - ЗАЩИЩАЕМ ПРИРОДУ



2013 год – Год защиты окружающей среды. Еще в январе месяце в Намской библиотеке (как и в других библиотеках Корткеросского района) была объявлена книжная акция «Сиянием строк воспетая природа». В помощь читателям в выборе книг оформлена выставка «В судьбе природы края – наша судьба», на которой, в первую очередь, представлена литература о природе родного края. Большим вниманием у читателей библиотеки пользуется и книжный развал «Причуды природы» с книгами таких авторов, как И.Акимовкин,

Дж. Даррелл, П.Мантейфель. Е.Спангенберг и др. Трехтомник Хью Лофтинга «Доктор Дулиттл и его звери», книги Джеймса Хэрриота «О всех созданиях – больших и малых» и «И все они – создания природы» любимы и взрослыми, и детьми.

Книги с этих выставок – главные помощники в проведении мероприятий по экологии. Во время эколого- поэтического часа «Добротой измерь свой путь» читали произведения В.Журавлева-Печорского «Я без этого жить не могу», «Соловьи на севере не водятся», «На речушках белеет шуга», «Едома», стихи Н.Мирошниченко «По болоту да по клюкве, по морошке», «Ландыши» из альманаха «Белый бор» вып.6

При проведении устного журнала «Зеленый мир в заботливых руках» использовалась книга И.В. Коданева «Родные места». По книге была проведена беседа и громкое чтение рассказа «Секрет лесного озера». Для обзора «Записки путешественника» пригодились книги Галины Бутыревой «Дорога домой» и «Ритмы реки», а также «Путешествие российских пенсионерок в период неразвитого капитализма» Елены Холоповой, напечатанное в журнале «АРТ» № 2 и № 3 за 2011 год.

Валентина Бицадзе, зав. Намским филиалом.

ВЕСЕЛОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Вомынская библиотека ко Дню защиты детей провела интересное путешествие «Кладоискатель». Кладоискатель по своей карте попал на площадку детского сада. Вместе с детьми, переходя от одного пункта к другому и выполняя задания, искали клад, то есть сундук с секретом. Всем было интересно узнать, что же за сокровища в сундуке: шарики, игрушки? Чтобы быстрее это узнать, все вместе помогали кладоискателю. По очереди бинокль ведущего переходил из рук в руки детей, всем хотелось помочь, правильно пройти путь и найти нужное место со следующим заданием. А задания были непростые! Пели песни, танцевали, отгадывали загадки, играли и рисовали на асфальте разноцветными мелками. И, наконец, выполнив все задания, нашли сундук и открыли его. А там конфеты – самое вкусное и сладкое сокровище.

*Лия Каракчиева,
библиотекарь Вомынского филиала
им. А.А.Сухановой*



БИБЛИОТЕЧНАЯ МОЗАИКА: из опыта работы Пезмегского филиала за 2012 год

- В женском клубе «Барышни – крестьянки» проведено за год 35 мероприятий самого разного содержания. Это тематические вечера, походы на природу, проведение мастер-классов, обсуждение прочитанного, литературные вечера, встречи с интересными людьми. Вместе работали на посадке и уборке картофеля. Выезжали в Богородский филиал на встречу с участницами клуба «Кудесницы».

- Музейный уголок при библиотеке пополнился 15 экспонатами. За год проведено 16 экскурсий, посещение составило 303 человека.

- Книга М.С.Кочетова «Секреты бересты» послужила отличным пособием по изготовлению берестяных изделий для Лидии Кимовны Юраневой, библиотекаря Пезмегского филиала. Сейчас она умеет вязать из бересты ободок на голову, бусинку, черпак, мячик и т. д. Своим умением охотно делится с читателями, проводит мастер-классы.

- В Год российской истории, при проведении мероприятий на историческую тему, активно использовался дайджест «О прошлом для настоящего».

- К Пушкинскому дню был проведен литературный турнир по сказкам А.С.Пушкина. В турнире участвовали две команды: «Золотая рыбка» и «Золотой петушок».

- Во время творческой встречи «... И пуха, и пера!» жители села познакомились с уникальными работами ижемской мастерицы Т.Г.Поповой. На выставке были представлены картины, выполненные из пуха и пера птиц, а также женские головные уборы.